

FUNDADO EN 1923 POR JUAN GARCIA REVENGA

LOS SUCESOS DE CHINA

Continúa confusa la situación en Hankeu

La Presidencia de la República, para Chang-Tso-Lin.

PEKIN, 26.—Vuelve a hablarse del proyecto de nombrar Presidente de la República de China a Chang-Tso-Lin.

Ciertos medios chinos bien informados hacen observar que Chang-Tso-Lin es ya dueño de ocho provincias, y que la opinión pública empieza a pensar que un régimen presidido por aquél sería un mal menor.

El Gobierno de Hankeu suprime el cargo de comandante en jefe.

SHANGHAI, 26.—Un decreto del Gobierno de Hankeu anuncia que los asuntos militares serán dirigidos en lo sucesivo en todos los frentes por una Comisión militar, suprimiéndose el puesto de comandante en jefe.

A raíz de la actitud adoptada por el generalísimo Chang-Kai-Shek, las funciones de comandante en jefe de los ejércitos comunistas fueron confiadas al general cristiano Feng-Yu-Hsiang, pero éste ha abandonado el comunismo, y como están bajo sus órdenes 60.000 hombres, se le han revocado los poderes que tiene y se ha exhortado a sus fuerzas a que le abandonen.

La colaboración de Chang-Kai-Shek y Feng-Yu-Shiang.—La actitud de Inglaterra.

SHANGHAI, 26.—Parece que el general Chang-Kai-Shek ha solicitado la colaboración de Feng-Yu-Shiang, cuyo delegado en Hankeu fué ejecutado ayer por considerarse agente contrarrevolucionario.

Acerca de las negociaciones entabladas entre Chang-Kai-Shek y las autoridades nordistas se guarda gran reserva. Sin embargo, parece que la influencia nacionalista es cada día más fuerte hacia el Norte.

El gobernador de Chan-Si, que hasta ahora había estado separado de toda clase de luchas, han pedido al Gobierno de Nankín que le envíe propagandistas, con objeto de extender entre las tropas los principios de Sun-Yat-Sen.

Dos comunistas de Hankeu tropiezan con dificultades interiores.

Algunos generales dan muestras de tendencias de adhesión a Chang-Kai-Shek.

La llegada a Hankeu de dos acorazados ingleses ha causado entre los extremistas la impresión de que Inglaterra se encuentra decidida a obrar aisladamente, en el caso de que las potencias no se decidan a adoptar en común las medidas energéticas que parecían desprenderse de los incidentes de Nankín.

La situación actual parece encontrarse en un período de espera.

Los chinos creyeron que después de los incidentes de Nankín se llevaría a cabo una acción común.

En la actualidad, tienen todavía el temor de que se ejerzan represalias. En los centros ingleses se cree posible que entre las medidas de represión a tomar figuren el bloqueo del río Azul y la ocupación del ferrocarril de Nankín o del ferrocarril de Hankeu. Ambos ferrocarriles han sido construidos con capitales ingleses, y la acción ejercida contra ellos sería considerada solamente como una medida de Policía.

Un comunicado del Almirantazgo británico.

LONDRES, 26.—El Almirantazgo británico publica hoy un comunicado sobre la situación en China.

En Hankeu reina tranquilidad. En Kiu-Kiang el comisario de Negocios Extranjeros ha sido sustituido por un comunista notorio.

Un barco americano y dos contratorpederos ingleses han sido atacados por las ametralladoras chinas en las orillas del Yang-Tse-Tiang. Los tres barcos de guerra contestaron con fuego de cañón. Las tropas nordistas y suristas continúan trabadas en vivo fuego de fusilería.

En Shanghai la situación es estacionaria.

Sigue la persecución contra los comunistas.

LONDRES, 26.—Comunican de Hong-Kong al "Daily Express", que las autoridades gubernamentales de Cantón continúan sin descanso la persecución de cuantas personas son sospechosas de haber realizado campaña comunista. La Policía y las tropas realizan continuos registros en los domicilios de los sospechosos.

Ayer fueron ejecutados diez y ocho hombres y dos mujeres, que fueron condenados a muerte por un Tribunal ante el que habían comparecido acusados de profesar ideas bolchevistas.

Una flotilla de barcos ingleses.

LONDRES, 26.—Comunican de Hong-Kong a la Agencia Reuter que ha llegado a aquel puerto una flotilla de submarinos y buques auxiliares ingleses.

El Japón envía dinero.

TOKIO, 26.—El Gobierno, con objeto de enviar alguna baja en la cotización del yen, ha acordado enviar a Shanghai diez millones de yens en metálico.

Cincuenta franceses fugitivos llegan a Shanghai.

SHANGHAI, 26.—Procedentes del poblado de Szochnen, han llegado 50 franceses fugitivos.

Las fuerzas de King-Tien avanzan sobre Hankeu.

LONDRES, 26.—Según las últimas noticias procedentes de Shanghai, las fuerzas de King-Tien avanzan sobre Hankeu, de donde se encontraban el viernes a sesenta y ocho kilómetros, habiendo declarado los jefes de las fuerzas en marcha que tomarán Hankeu antes de ocho días. El Gobierno comunista evacúa, en previsión de un avance nordista. Los jefes comunistas han salido para Ou-Chang, sobre la orilla inferior del Yang-Tse, donde tienen preparados aviones para la fuga si fuera necesario. Frente a Hankeu se encuentran cuarenta y tres navíos de guerra de diferentes nacionalidades.

Elecciones en Austria

Los resultados.

VIENA, 26.—En los centros bien informados opinan que el nuevo Consejo Nacional constará de 94 representantes de los partidos burgueses y de 71 socialistas.

Los diarios socialistas, aun reconociendo que los socialdemócratas no han perdido terreno, dicen que es el partido socialista el que lleva ganada la partida: "La hemos ganado—añaden—, y sigue la guerra."

Los órganos burgueses dicen que el avance de los socialistas ha sido contenido y que, por lo tanto, no tiene nada que temer el Gobierno de monseñor Seipel.

El "Neue Wiener" dice que el resultado de las elecciones indica que la opinión pública se inclina ligeramente hacia el socialismo.

La renovación de las dietas provinciales.

VIENA, 26.—Según los últimos datos recibidos en la capital sobre las elecciones efectuadas el domingo para la renovación de los puestos en cinco dietas provinciales, los resultados de dichas elecciones han sido los siguientes:

Partidos burgueses, 79 puestos.

Socialistas, 77.

Agrarios, 6.

Faltan aún los resultados de trece circunscripciones.

La Conferencia Internacional del Trigo

Delegados españoles.

ROMA, 26.—Ayer mañana, a las diez y media, se inauguró la Conferencia Internacional del Trigo, a la que asisten 200 representantes y en la que figuran representados 38 Estados. Pronunció un discurso el presidente, señor Michelis. Representan a España el señor Arana, como delegado especial, y el señor Bilbao, como delegado ordinario. Mussolini dirigió la palabra a los representantes de la Conferencia, encareciéndoles la importancia del tema que iban a tratar y la necesidad de llegar a resultados prácticos que redunden en mejoras para la producción triguera.

El general Aguilera, en Cádiz

CADIZ, 26.—Ayer, en el expreso llegó el general Aguilera para cumplir condena en el castillo de Santa Catalina.

ESTE NUMERO HA SIDO VISADO POR LA CENSURA



Final de una causa.—Entierro del doctor Cardenal.—Los médicos belgas.—Varios sucesos.

BARCELONA, 26.—Con los informes de los letrados señores Muntaner y Juyent, defensores de los exdiputados don Eduardo Sasanova y don Mariano Bordas, acusados del delito de falsedad en documento público, por querrela del notario señor Paz, terminó ayer la vista de este proceso.

Ambos abogados solicitaron para sus defendidos la absolución.

Ayer se verificó el entierro del doctor Cardenal. Detrás del coche mortuorio iban empleados de la Facultad de Medicina y Círculo del Liceo.

En la presidencia oficial figuraban el gobernador civil, el alcalde, el presidente de la Diputación, un representante del capitán general, el rector de la Universidad y el decano accidental de la Facultad de Medicina.

En la comitiva iban la Junta administrativa del Hospital del Sagrado Corazón, numerosas personalidades y representaciones de las Corporaciones médicas de la capital. Cerraban la comitiva dos landós cargados de hermosas coronas de flores naturales y un coche de respeto.

Ayer tarde salieron para su país los médicos belgas, a los que se les tributó una cariñosa despedida. Sus compañeros de Barcelona quedaron comprometidos para devolverles la visita.

En el Dispensario de Sarriá ha sido auxiliado el joven de diecisiete años Francisco Montoliú Martínez, que al caerse de una escalera de mano, en la calle de Cataluña, cuando efectuaba la reparación de una cañería de agua, se produjo lesiones de consideración en la pierna derecha.

El juez especial que instruyó los sumarios por tráfico de cocaína ha dictado auto de procesamiento contra Manuel Coll Cila, que fué detenido hace unos días.

El Juzgado del distrito del Sur ha dado por concluido el sumario que instruíra contra Juan Herrero, que en el camino del Hipódromo dió muerte al joven indio Alí Mohamed.

Ha ingresado en la cárcel Manuela Motroy García, que causó lesiones de importancia a Santiago Millares al arrojarle una botella en la cabeza.

La agresión fué motivada por haber maltratado a Santiago a la madre de aquélla, con la que vive maritalmente. El hecho ocurrió en una barraca de Marbella. El herido ingresó en el hospital.

Ha sido detenido y puesto a disposición del Juzgado de la Barceloneta Luis Pomar Montes, que agredió con una navaja a Juan Devesa, que resultó con una herida en el muslo izquierdo.

La estancia regia en Andalucía

La Reina y los príncipes ingleses en un tentadero de reses.—El próximo Consejo de ministros.

SEVILLA, 26.—Ayer, S. M. la Reina con los príncipes ingleses marchó a una finca del marqués de Guadalest para presenciar un tentadero de reses.

Los príncipes estuvieron en el campo de deportes de Tablada jugando al "golf".

El programa más probable de la estancia de los ministros, que vendrán a Sevilla el día 29 para celebrar Consejo, es el siguiente:

Llegarán en el expreso, y a las once de la mañana se celebrará una fiesta de aviación en la base aérea de Tablada. A las doce se verificará el Consejo, al cual se atribuye en Sevilla excepcional importancia, y a la una se reunirán en almuerzo en el Alcázar.

Por la noche se celebrará el banquete ofrecido por las fuerzas vivas de la ciudad al jefe del Gobierno y a los ministros, banquete que se efectuará en la plaza de España.

El Rey en Jerez.—El Monarca almuerza en la Exposición de paso para Puerto de Santa María.

JEREZ, 26.—Ayer estuvo en ésta de paso para Puerto de Santa María Su Majestad el Rey, acompañado del jefe del Gobierno, el marqués de Villamarta, el infante don Carlos, el duque de Miran-

da, el conde de Maceda y sus ayudantes. Le recibieron las autoridades.

En el recinto de la Exposición desfilaron ante el Rey los caballos preparados por el Real Hockey Club, y después algunos jinetes, entre éstos el coronel de Lanceros de Villaviciosa, que hizo algunas evoluciones a instancias del Monarca.

También desfilaron ante la tribuna regia algunos ejemplares de la yeguada militar.

Para todos tuvo elogios el Rey.

Después se sirvió el almuerzo. El Rey tenía a su derecha al infante don Carlos, al marqués del Zarco, al coronel Merry, al conde de Montelirio, al comandante de Marina de Sevilla don Carlos Díez, al teniente coronel de Pavia don Joaquín Alcuza y al marqués de Casa Domecq. A su izquierda, al alcalde de Jerez, al duque de Miranda, al general Berenguer, al marqués de Villamarta, al coronel don Isidro Bilbao, al teniente de la yeguada militar señor Vázquez, al ganadero don Manuel Terreros y al teniente de alcalde señor Picardos.

La otra presidencia la ocupaba el jefe del Gobierno y a sus lados tenían lugares el infante don Alfonso, el príncipe don Gabriel, el conde de Maceda, el conde de los Andes y otros invitados.

El almuerzo transcurrió animadamente. El Rey se mostraba muy satisfecho de su estancia en Jerez.

Terminada la comida, salieron para el Puerto de Santa María.

En el Puerto de Santa María.—El campeonato de tiro.

PUERTO DE SANTA MARIA, 26. Con gran animación han continuado las tiradas oficiales del gran campeonato de tiro organizado por la Real Sociedad del Puerto de Santa María.

Han tomado parte 62 escopetas, entre ellas el Rey, que poco antes de comenzar las tiradas había llegado procedente de Sevilla y Jerez.

Para tirar al pájaro número 14 quedaron el Rey, don Antonio Jaén y don José Luis Benjumeda. Ganó éste por matar al pájaro y haber errado sus competidores. Entre los tres se dividieron la rifa y subasta, que importa 14.425 pesetas, más las 6.000 que constituían el premio con la copa, ganada ésta por el señor Benjumeda.

El regreso del Rey a Sevilla.

JEREZ, 26.—Ayer a las ocho y media de la noche llegó el Rey en automóvil de regreso del Puerto de Santa María. En la calle Larga se detuvo el coche para recibir los saludos de las autoridades. Allí mismo se apeó y entró en el Círculo Lebrero, cuyo presidente, el marqués de Negrón, le ofreció la presidencia honoraria, que fué aceptada por el Rey entre vítores.

El Rey se mostró muy satisfecho del resultado de las tiradas del concurso.

Después continuó el viaje a Sevilla.

Hoy, después de la excursión del Rey al Puerto de Santa María y de la Reina y el príncipe de Gales a Sanlúcar, coincidirán en Jerez.

El Rey llega a Sevilla.—Baile a bordo.

SEVILLA, 26.—La Reina, el príncipe de Gales y su hermano don Jorge regresaron de la finca del marqués de Guadalest a las seis de la tarde, y tomaron el té en el jardín del palacio.

A las nueve y media se sirvió una comida familiar.

El Rey llegó a las diez en automóvil, acompañado del marqués de Miranda y el conde de Maceda, procedente de Puerto de Santa María.

El general Berenguer y el ayudante del Rey llegaron más tarde en otro automóvil.

A las once de la noche salieron los Reyes y el príncipe, y fueron al vapor "Reina Cristina", en el que se celebró un baile en su honor, con asistencia de las más distinguidas personalidades.

Preparativos.

SANLUCAR, 26.—Se ha reunido en sesión extraordinaria el Pleno municipal para acordar los actos que habrán de celebrarse con motivo del viaje de la Reina. El Ayuntamiento saldrá a recibirla en pleno bajo mazas a la entrada del puerto. Asistirá al tedéum.

Habrá un reparto de dos mil kilogramos de pan para festejar la regia visita.

LA VIDA DE PARIS, DE ROMA, DE NEW-YORK, ES TRATADA TODOS LOS DIAS POR LA PLUMA AUTORIZADA DE NUESTROS CORRESPONSALES

DE MARSELLA

Viaje del Presidente Doumergue

Inauguración de un canal.

MARSELLA, 26.—El Presidente de la República llegó a ésta, donde fué aclamado por millares de personas. El Presidente recibió en sus habitaciones a las autoridades civiles, militares y religiosas. Por la tarde inauguró el monumento elevado a los muertos del ejército de Oriente.

MARSELLA, 26.—El Presidente de la República, señor Doumergue, después de visitar el hospital de Marsella, embarcó a bordo de un contratorpedero, dirigiéndose a inaugurar el canal del Ródano, que tiene 7.200 metros de extensión y es la obra de mayor lingitud que existe en la actualidad.

Los trabajos de construcción dieron comienzo el año 1902, y el coste ha sido 208 millones de francos.

Disturbios políticos en Alemania

Colisión entre obreros nacionalistas y la Policía.

BERLIN, 26.—Ayer se produjeron disturbios entre la Policía y las personas que formaban parte de una manifestación que tuvo lugar en Passewark (Pomerania), organizada por el partido obrero nacional socialista.

Hubo que lamentar varios heridos.

El periódico "Berliner Tageblatt", ocupándose de esto, dice que la Policía ha adoptado las medidas necesarias encaminadas a evitar que se repitan semejantes incidentes en la gran manifestación que ha de tener lugar en la capital alemana el día 8 del próximo mes de mayo, y en la cual han de participar unos sesenta mil miembros de la Asociación reaccionaria Casco de Acero.

TELEFONO DE "LA OPINION":

13547.

Ante la Conferencia del Desarme

Los trabajos de la Conferencia preparatoria de Ginebra.

GINEBRA, 26.—La Conferencia preparatoria del Desarme terminará sus trabajos hoy.

Ayer, en la reunión del Comité encargado de redactar el proyecto de Convenio para vigilar la fabricación de armas, el delegado francés, señor Clauzel, ha dado las gracias al señor De Brouckère, quien, en su informe, recordó que se habían mantenido en el texto del proyecto los artículos cuarto y quinto, inscritos a petición del señor Jouhaux y que se refieren a la prohibición de conceder licencias para la fabricación de armas a las Empresas cuyo director ejerza influencia en algún diario y a la incompatibilidad política para los directores de Empresas con las cuales se concluyen contratos.

El jefe de la Delegación norteamericana para la Conferencia tripartita.

LONDRES, 26.—Comunican de Washington que el Gobierno de los Estados Unidos ha designado al señor Hughes Gibson para jefe de la Delegación americana que tomará parte en la Conferencia naval tripartita de Ginebra.

La actitud de los demócratas alemanes.

HAMBURGO, 26.—El Congreso del partido demócrata ha aprobado una resolución en la que expresa su fidelidad al Pacto de Locarno; pero reclama que cese la ocupación de los territorios alemanes y se comience el desarme general.

El Convenio sobre armamentos.

GINEBRA, 26.—La Comisión encargada de la redacción del Convenio sobre la fabricación privada de material de guerra, armas y municiones, se ha reunido hoy y ha comprobado el desacuerdo completo que existe sobre el propio objeto de la futura Convención, por lo que su redacción es casi imposible.

EN MARRUECOS

Las operaciones de la columna Mola

Noticias oficiales.

En la Dirección de Marruecos manifestaron ayer a los periodistas que la noticia publicada por "Le Temps" en su número del 22 del presente sobre supuestos hallazgo por un velero español procedente de Caia del Quemado, de una embarcación abandonada y en la que se encontró gran cantidad de contrabando de guerra, ha sido desmentida por nuestras autoridades de Marruecos.

La primera parte de la operación de castigo contra Senhaya, terminada.

CALA DEL QUEMADO, 26.—Con la ocupación del poblado y la posición militar de Taberrant ha quedado terminada la primera fase de la campaña que el Mando proyectó realizar en la confederación de Senhaya para castigar a las tribus que de una manera más o menos directa han apoyado y sostenido la rebelión, que tuvo como base principal la acción de pequeñas partidas acudidas por los caides Tensamani, Seliten y Mel-Lil.

El recorrido hecho a través de las cabilas de Beni-Behir y Beni-buchebet, rindiéndolas y castigando duramente a sus moradores, ha traído como inmediata finalidad la presentación en masa, y sin condiciones, de aquellos indígenas que anhelan volver a la época de tranquilidad, perturbada algún tiempo.

Impuesto el castigo y sometidos los rebeldes a la voluntad del Majzén, el alto comisario aprovechará esta predisposición de las cabilas para recoger todos los armamentos, como condición indispensable para un perdón con garantías y seguridades para el futuro.

La unión de la columna, que tan hábilmente ha dirigido el coronel Mola, con las fuerzas francesas procedentes de Beni-Berber, ha puesto de manifiesto a los indígenas la íntima penetración y la eficaz colaboración de los Mandos francés y español.

La colaboración francoespañola, que empezó bajo los mejores auspicios en la época en que ejercían los Mandos superiores el mariscal Pétain y el presidente del Consejo, continúa con el mismo vigor hasta dar fin al problema de Marruecos. De ello están percatados los rebeldes, y en consecuencia, cunde el desaliento entre ellos.

A esto se debe el que hoy se haya presentado la cabila de Teguesut en Taberrant solicitando el perdón y doliéndose del desarrollo de los últimos sucesos.

Parece ser que el Mando no olvidará la parte tan importante que tomó esta cabila en los sucesos pasados, y que antes de otorgar el perdón exigirá determinados requisitos que les haga conocer cuán fuerte es la acción de nuestras tropas.

Pronto comenzará el movimiento sobre Taguesut y quedará por completo desarrollado el plan industrial del alto comisario para facilitar la marcha y enlace con las fuerzas que en breve empezarán a maniobrar en el corazón de Yebala.

Fuertes lluvias en Ketama.—Buen tiempo en la costa.

CALA DEL QUEMADO, 26.—El parte de la noche no acusa novedad en las avanzadas. Desde la mañana de ayer, en todo Quetama se registró un furioso temporal de agua y granizo, que dificultó los movimientos de las columnas. Tag-sut, lugar de la primera traición y agresión a las fuerzas de Ostáriz, arde de punta a punta, así como las proximidades de Taberrant. El terreno de las operaciones es difícilísimo por las enormes alturas y barrancadas. Por las lluvias torrenciales caídas y por la nieve y el frío, se hace el servicio de convoyes muy difícilmente.

Ayer, aquí, en Villa Sanjurjo, mejoró el tiempo y en el fondo del mar se ven las embarcaciones perdidas.

Los pontoneros han hecho nuevos desembarcaderos.

Hay inusitado movimiento de barcas dedicadas al desembarque de los cargamentos del "Vicente Ferrer", "España número 3", "Cabañal", "Almirante Lobo", "Teresa" y varios más de pequeño tonelaje.

Ha llegado el cableo inglés "Amber", que activa el arreglo de los cables destrozados por el temporal.

En el "Princesa de Asturias" marcharon a Ceuta el agregado de los Estados Unidos, Mr. Manry, y el director de Obras públicas del Protectorado, don Daniel Piqueras.

Llegó a este poblado, procedente de Targuist, el general Dolla para inspeccionar los trabajos de esta base, donde la actividad es enorme.

Ordenes del Alto Mando.—Varias noticias.

CALA DEL QUEMADO, 26.—El general Sanjurjo, tan pronto regresó en "hidro", se puso al habla con el comandante general, Castro Girona, en Targuist, y con todos los jefes de columna que operan, dictando órdenes concretas y recibiendo personalmente las impresiones de todos.

La desorientación del enemigo es grande ante el avance arrollador de nuestras tropas.

El general Castro Girona regresó a Targuist al oscurecer. El general Dolla continúa en Villa Sanjurjo.

El parte recibido por la tarde de las columnas no acusa más novedad sino que han consolidado las posiciones tomadas.

Continúa diluviando; pefo en la costa hace un tiempo espléndido.

Por diversos conductos llegan informes que comprueban que en el ataque a Sidi Mesquin murió Mohamed Adad el Hurriagueli, que lo dirigió.

En la de Ketama transcurrió todo el día sin novedad. Las fuerzas de Mola enlazan ya con las de la zona francesa.

EL CRIMEN DE AYER

Muerto de una puñalada.

Con dirección a su domicilio, calle de las Flores, 3, barriada del Puente de Vallecas, iba anoche a primera hora Manuel Neira Freire, de cuarenta y siete años, y como le saliera al encuentro un perro, cogió una piedra para defenderse.

El dueño del animal, Germán de la Rosa, de treinta y dos años, que vive en el 5 de la misma calle, al que acompañaba su amigo Francisco Freire, de treinta y cinco años, al ver el ademán de Manuel comenzaron a regañar con él, y durante la disputa el Germán asestó a su contricante una cuchillada en el corazón, que le causó la muerte en el acto.

Detención de Germán y Francisco.

Los alcaldes de barrio señores Somolinos y Medel se personaron en los domicilios de Germán y Francisco, procediendo a su detención, poniéndoles seguidamente a disposición de la autoridad judicial.

Al conocer el juez municipal lo sucedido se personó en la calle de las Flores y dispuso el levantamiento del cadáver del infortunado Manuel Freire y su traslado al Depósito judicial.

Asimismo se hizo cargo de los detenidos y comenzó la instrucción del sumario, que continuará el juez de Alcalá de Henares, a quien corresponde el lugar del suceso.

El muerto, que se hallaba sin trabajo desde hace algún tiempo, deja en la mayor miseria a su esposa y a cuatro hijos. Además, la pobre mujer se encuentra en período de gestación.

LA BOLSA

VALORES PUBLICOS	Día 26
4 por 100 perpetuo interior.	
Serie F de 50.000 pesetas nominales.	69,00
— G y H de 100 y 200 nominales...	69,50
4 por 100 exterior estampillado.	
Serie F de 24.000 ptas. nominales.....	82,90
4 por 100 amortizable.	
Serie E de 25.000 ptas. nominales.....	88,75
5 por 100 amortizable.	
Serie F de 50.000 ptas. nominales.....	94,00
5 por 100 amortizable, Emisión de 1917.	
Serie F de 50.000 ptas. nominales.....	95,40
Obligaciones del Tesoro.	
Serie A.....	102,40
— B.....	102,40
Deuda ferroviaria.	
Serie A.....	101,40
Ayuntamiento de Madrid.	
Obligaciones de 1808.....	97,00
Expropiaciones interior 5 por 100.....	00,00
Cédulas del Ensanche.....	00,00
Villa de Madrid 1908. Deuda y obras.....	86,75
Empréstito de 1914.....	86,75
Empréstito de 1918.....	86,50
Banco Hipotecario de España.	
Cédulas hipotecarias al 4 por 100.....	89,00
Idem íd. al 5 por 100.....	95,00
Idem íd. al 6 por 100.....	107,25
Acciones. Valores industriales.	
Acciones del Banco de España.....	651,00
Idem de la C. A. de Tabacos.....	205,00
Idem del Banco Hipotecario.....	449,00
Idem del Hispanoamericano.....	181,50
Idem del Español de Crédito.....	255,00
Bonos Naval (Obligaciones).....	99,75
Azucareras preferentes.....	100,00
Idem ordinarias.....	56,25
Ferrocarriles.	
Madrid a Z. Alicante (acciones).....	508,00
Nortes (acciones).....	517,50
Andaluces.....	75,00
Metropolitano Alfonso XIII.....	182,50
Valores extranjeros.	
Banco del Río de la Plata.....	490,00
Bonos Peñarroya.....	100,50
Moneda extranjera.	
Francos.....	92,40
Suizos.....	109,40
Libras.....	27,59
Liras.....	51,55
Dólares.....	5,66

Bolsa de Barcelona.

Interior, 69,20; Exterior, 83,10; Amortizable 5 por 100, 94,10; Norte, 518; Alicante, 509; Andaluces, 73,70; Orense, 31; Hispano Colonial, 79,25; Francos, 22,35; Libras, 27,62; Dólares, 5,67.

Bolsa de París.

Pesetas, 449; Libras, 124; Dólares, 25,53; Belgas, 354,75; Suizos, 491,12; Liras, 139,37; Coronas suecas, 633,94; Noruegas, 660; Danesas, 680,50; Checas, 75,62; Florines, 1021,25.

Bolsa de Londres.

Pesetas, 27,61; Francos, 124,01; Dólares, 4,857; Belgas, 34,935; Suizos, 25,255; Liras, 87,37; Coronas suecas, 18,15; Noruegas, 18,79; Danesas, 18,215; Maros, 20,49.

TRIBUNALES

La agresión al señor Martín Veloz.

Ante la sala segunda del Tribunal Supremo vióse hoy el recurso de casación por infracción de ley interpuesto contra sentencia de la Audiencia de Salamanca que condenó a don José Núñez Alegría a la pena de ocho años y un día de prisión mayor, considerándole autor de asesinato frustrado, y por haber renunciado el señor Martín Veloz a los perjuicios irrogados por abandono de sus negocios, a la indemnización de 25.000 pesetas por los gastos de curación de las lesiones.

El recurso ha sido defendido por el señor Barrena, amparándole con tres motivos y sosteniendo que no hay delito de asesinato, sino de disparo de arma de fuego y lesiones, con la atenuante de arrebatado y obcecación o, alternativamente, constituiría en todo caso el delito de homicidio frustrado, pero nunca el de asesinato por no declararse probado en el resultando la alevosía ya que, al contrario, se afirma en el mismo la peligrosidad del lesionado, pues que sujeto por cinco personas logró desasirse de ellas, y sólo después de herido fué reducido y desarmado.

Se opuso a la admisión del recurso, por el Ministerio fiscal, el señor Grotta, y por el querellante don Eduardo Trigo.

C. C.

Un gran éxito de Vendrell en "La Reina del Directorio"

Despedida de la compañía de la Zarzuela.

En la representación de "La Reina del Directorio", admirable creación del maestro Alonso, que anoche se dió en el teatro de la Zarzuela, el gran tenor Emilio Vendrell alcanzó un éxito realmente extraordinario cantando una preciosa canción que el popular autor de "La calsera" ha escrito expresamente para Vendrell. La voz del celebrado cantante catalán, cálida y armoniosa, perfecta en todos los registros, supo dar los más delicados matices a la canción que el maestro Alonso ha introducido en "La Reina del Directorio", y el público premió la excelente labor artística de Vendrell con cariñosas ovaciones y aplausos.

Mañana, miércoles, despedida de la gran compañía de la Zarzuela y últimas representaciones de "El caserío" y "La Reina del Directorio".

DE AVIACION

El aviador De Pinedo

Lleva sangre vasca por línea paterna, y su madre tiene el apellido Rada, como el mecánico del "Plus Ultra".

En el diario bilbaíno "Euzkadí" encontramos un curioso artículo firmado por Arabarra y que se refiere a la naturaleza del aviador De Pinedo.

He aquí, entre otras cosas, lo que dice el mencionado articulista:

"Cuando la Prensa comunicaba las hazañas del aviador italiano De Pinedo, hubo de sorprenderme el nombre del nauta aéreo ya famoso. Parecíame el apellido alavés, tomado del pequeño pueblo que, lindando casi con Burgos, forma parte del Ayuntamiento de Valdegobia.

Comuniqué mi sospecha a varios amigos, que no participaron de mi opinión. De Pinedo les parecía italiano, muy italiano, sin que les dijera nada en contrario la existencia en tierra vasca de un pueblo del mismo nombre. Y callé, porque era de temer que mi insistencia hiciera achacar a partidismo o a un patriotismo mal entendido lo que a mi entender no era más que una presunción que no carecía de fundamento.

Hoy, uno de aquellos amigos me muestra un artículo aparecido en cierto diario barcelonés, y firmado por E. Guardiola, en el que mi presunción encuentra confirmación en la realidad.

De Pinedo es apellido alavés, según dicho trabajo. Apellido tomado precisamente de ese pueblecito en la raya de Burgos. Apellido que llevan muchas familias alavesas y no pocas que radican desde hace mucho tiempo en Vizcaya. Parece ser que allá por 1750, un capitán de dragones, Juan Antonio de Pinedo, oriundo de Alava, pasó a Nápoles, donde fundó familia. De ella viene, en línea directa, el actual coronel italiano De Pinedo, cuyas proezas le han dado renombre mundial.

Pero por si aquellos que de todo se burlan lo hicieran de esta ascendencia vasca del navegante aéreo, pretendiendo que de 1750 acá el vasquismo de la sangre ha tenido tiempo sobrado para desvanecerse, añadiré, bajo la fe del señor Guardiola, que De Pinedo no sólo descende de vascos por línea paterna, sino que también por su madre, y de modo más cercano, corre sangre vasca por sus venas.

En efecto, y siguiendo siempre al señor Guardiola, el padre de De Pinedo casó —dice— con una dama española, doña Livia de Rada. Es decir, que la madre del aviador ni siquiera era italiana al contraer matrimonio, y llevaba—o lle-

va, pues no consta su muerte—un apellido no ya tan sólo vasco, sino también por feliz coincidencia, asociado por segunda vez en poco tiempo a la travesía aérea del Atlántico.

Así, pues, Francisco De Pinedo y Pablo Rada, alavés de origen por su padre y navarro por su madre, puede ser considerado como de sangre vasca y ser unido su nombre al de incontables héroes que, aquí nacidos o de aquí oriundos, han enaltecido con sus hazañas a los más diversos pueblos, sin que el verdaderamente suyo haya hecho jamás esfuerzo alguno por reivindicar tan legítimos glorias.

Otro avión gigante en peligro.

NUEVA YORK, 26.—El monoplano "Columbia", tripulado por el aviador Beanca, ha estado a punto de quedar destruido apenas bautizado en la prueba previa al "raid" Nueva York-París.

La avería se produjo en el tren de aterrizaje y salvaron la vida el piloto y tres personas que le acompañaban gracias a la pericia y sangre fría de éste; entre las personas que iban en la prueba figuraba una niña de nueve años hija del presidente del "Columbia Airoloft Corporation". El aparato estuvo en el aire una hora buscando sitio para aterrizar.

El aviador Beanca ha dicho que el accidente no retrasará la travesía del Atlántico en el vuelo Nueva York-París.

El vuelo de Saint Román.

CASABLANCA, 26.—El aviador Saint Román ha ultimado ya las reparaciones de su aparato y ha efectuado algunos vuelos de ensayo, que continuará mañana.

Si no surge alguna dificultad imprevista, Saint Román partirá para continuar su vuelo el día 27 del corriente mes, a primera hora de la mañana.

De provincias

Fleta y su esposa en Zaragoza.—La sequía.

ZARAGOZA, 26.—Ha llegado el tenor Fleta, acompañado de su esposa, para cumplir un voto ante la Virgen del Pilar. El matrimonio paseó por la población, siendo objeto de grandes demostraciones de simpatía. Mañana continuará su viaje. La Asociación de la Prensa ha regalado a la señora de Fleta una magnífica imagen de plata de la Virgen del Pilar.

Ha dicho Fleta que marcha a Barcelona, donde el día 1 de mayo embarcará en el "Giulio Cesare" para Buenos Aires.

De muchos pueblos llegan noticias hablando de que la sequía presenta ya graves caracteres. Si no llueve pronto se hallan seriamente empenzadas las cosechas, y en especial la de cereales.

Congreso de los ferroviarios católicos.

VALLADOLID, 26.—Ha terminado sus sesiones el Congreso Nacional de Ferrocarriles Católicos. Concurrieron numerosos delegados y el presidente del Comité directivo del Sindicato de Mineros Españoles. En la sesión preparatoria se leyó una Memoria reveladora del estado próspero de la Asociación. Después los delegados presentaron sus credenciales, y luego se celebró un banquete. En las sesiones siguientes se aprobaron las ponencias.

Fiestas en Bermeo.

BILBAO, 26.—Los actos verificados en Bermeo, consistentes en la colocación de la primera piedra para el abastecimiento de aguas y entrega de una bandera a la Guardia civil, se vieron muy concurridos. En el banquete, al que asistieron las autoridades, se pronunciaron discursos.

El gobernador, comentando dichos actos, se mostraba muy satisfecho de la nota de españolismo espontáneo que habían dado los bermeanos.

DE MUSICA

Kreisler.

A su llegada a Madrid, este artista ha prohibido terminantemente se emplee superlativo alguno para anunciarle, pues desea que el público y la crítica sea quienes juzguen su labor. Kreisler saldrá para Barcelona inmediatamente después de su actuación en Madrid, pues debe actuar en la Ciudad Condal el 1 de mayo. He aquí el interesantísimo programa que este violinista interpretará en el recital que dará mañana miércoles, a las seis y media de la tarde, en la Comedia: "Sonata Kreutzer", Beethoven; "Partida", Bach; "Folia", Corelli; "Rondo", Mozart; "Variaciones", Tartini; "La fille aux cheveux de lin", Debussy; "Danza española", Falla; "Capricho vienés y tamburín chino", Kreisler.

POR TELEGRAFO

Miscelánea telegráfica del extranjero

El Japón y el desarme.

GINEBRA, 24.—En la Conferencia preparatoria del desarme, el delegado japonés ha anunciado que su país retira las reservas que formuló sobre diversos puntos relacionados con el problema del desarme.

Llamamiento a filas de los rusos de Persia.

MOSCU, 24.—Todos los súbditos rusos residentes en Persia, que reconocieron el régimen soviético y se hallan sujetos al régimen militar, han sido llamados a filas.

El presidente Doumergue a Marsella.

PARIS, 24.—El presidente de la República, Sr. Doumergue, acompañado de los ministros de Marina y Comercio, salió ayer para Marsella, donde presidirá diversos actos mañana domingo y pasado mañana, lunes.

La crisis bancaria del Japón.

TOKIO, 24.—En el Consejo de ministros celebrado ayer fué estudiada la conveniencia de hacer extensiva la moratoria de veintidós días, concedida, con motivo de la actual crisis bancaria, a Formosa y Corea.

Mac Donald, enfermo.

FILADELFIA, 24.—Ramsay MacDonald, que iba de Washington a Nueva York, ha tenido que detenerse en Filadelfia y guardar cama, aquejado de una fuerte bronquitis, con elevada temperatura. Los médicos le han prohibido que continúe el viaje en unos días.

El rector de la Universidad de Manila, a España.

MANILA, 24.—El actual rector de la Universidad de Filipinas, y ex secretario del Interior don Rafael Palma ha salido para España con la misión oficial de visitar las Universidades de esa nación y de otras naciones de Europa.

La fabricación de aglomerados

El Consejo Nacional de Combustibles ha recogido datos, según los cuales la producción de las fábricas españolas de aglomerados durante el año 1926 fué la que sigue:

Provincia de Barcelona, 50.754 toneladas de briquetas y 455 de ovoides; Burgos, cero y 322; Córdoba, 67.858 y cero; León, 115.278 y 21.505; Oviedo, 135.470 de briquetas; Palencia, 153.828 ídem y 1.932 de ovoides; Pontevedra, 2.544 de briquetas; Sevilla, 62.050 ídem; Tarragona, 33.882 ídem; Valencia, 60.297 ídem; Valladolid, 3.805 de ovoides; Vizcaya, 42.661 de briquetas, y Zaragoza, 10.876 ídem. En total: 735.043 toneladas de briquetas y 28.019 de ovoides.

Se advierte descenso respecto de la producción del año anterior, en gran parte por la escasez y elevadas cotizaciones de la brea. En 1925 se obtuvieron 833.187 toneladas de briquetas y 11.935 de ovoides.

Para la fabricación obtenida en 1926 se emplearon como primeras materias 705.234 toneladas de carbón y 57.828 de brea.

Varias informaciones

Esta mañana regresó a Madrid Su Alteza el infante don Fernando, que representó a Su Majestad el Rey en la coronación de la Virgen de la Fuensanta.

El ministro de Hacienda, que asistió a dicho acto en representación del jefe del Gobierno, se quedó en Hellín, con objeto de concurrir a la inauguración de algunas obras.

El infante don Fernando estuvo en Palacio esta mañana cumplimentando a la Reina Doña Cristina.

Pasado mañana marcharán a Sevilla todos los ministros con objeto de asistir al Consejo, que el 29 presidirá Su Majestad el Rey.

El Gobierno asistirá también a una fiesta de aviación en Tablada, y el 30 se trasladará a Jerez, donde será obsequiado con un banquete. El lunes regresarán a Madrid.

Se acentúa la debilidad de fondos públicos y queda la partida de Interior a 69 por 100, lo que representa descenso de un cuartillo.

Las acciones bancarias están poco movidas, y de las industriales menos firmes, los ferrocarriles.

Los francos no varían de 22,40; las libras pasan de 27,60 a 27,59, y los dólares, de 5,69 a 5,66.

LA SOLEDAD=FUNERARIA
DESENGANO 10 TELFO 13050
ESTA CASA NO PERTENECE AL TRUST

Conferencias

Las plagas del campo.

En el Real Colegio de Farmacéuticos ha dado una conferencia el ingeniero de Montes don Manuel Aullo Costida, jefe del Servicio de Estudios y extinción de plagas forestales, que desarrolló el tema "Colaboración de los elementos culturales del país en la lucha contra plagas y enfermedades de las plantas".

Se refirió el conferenciante a las plagas agrícolas y forestales producidas por insectos y criptógamas, principalmente las que caen bajo el dominio de la Entomología, donde ofrece más facilidad la colaboración señalando los procedimientos de lucha.

Terminó asegurando que en estos problemas, mediante la coordinación de esfuerzos de los elementos culturales del país, aun sin adscripción total especializada, pueden ser de manifiesta utilidad como medio de lograr la extensión de los servicios oficiales a las más apartadas regiones del territorio nacional, que con el aumento de su eficacia contribuyan a elevar el prestigio de la ciencia patria.

En memoria de Klein.

La Sociedad Matemática Española, en solemne sesión extraordinaria, conmemoró en el salón de actos de la Facultad de Ciencias la memoria del insigne matemático alemán Klein.

Ocupó la presidencia el rector de la Universidad Central, y los restantes lugares del estrado los señores Octavio de Toledo, presidente de la Sociedad; Koning, director del Colegio Alemán; Plous, catedrático de la Universidad; Quintanilla, profesor del Instituto de Avila; el padre Pérez del Pulgar, director del Instituto Católico de Artes y Oficios, y Sánchez Pérez, catedrático y secretario de la entidad organizadora.

Habló éste para explicar la significación del acto, aportando muy interesantes datos biográficos de Klein, cuya obra, a juicio del señor Quintanilla, debe ser consultada e imitada por nuestros gobernantes siempre que éstos pretendan reformar nuestra enseñanza.

Leyó el señor Aguayo, director del Instituto de San Isidro, unas cuartillas del señor Puig, enfermo, en las que se propugna por una reforma en la segunda enseñanza conforme a las orientaciones pedagógicas por que propugnó el matemático alemán.

El padre Pérez del Pulgar, discípulo y grande amigo de Klein, relató la ejemplar vida íntima de éste, relatando interesantes anécdotas.

El señor Koning agradeció el homenaje que se consagraba a su patria al enaltecer la figura de tan eximio compatriota, y el señor Octavio de Toledo dió las gracias a todos los concurrentes. Los oradores fueron muy aplaudidos.

El doctor Marañón en la Escuela de Ingenieros.

Ayer tarde dió su anunciada conferencia el doctor Marañón sobre "El problema social de la infección".

Hizo la presentación el director de la Escuela, señor Machimbarrena.

Comenzó el profesor Marañón diciendo que el cuidado de la salud humana no debe ser privilegio de una clase. Es ridículo que el médico pretenda conservar esta exclusiva. El médico sólo sabe, como el mecánico ante el motor descompuesto, reparar una avería.

Se ocupó del problema de la infección, que causa un 25 por 100 del total de la mortalidad mundial; cifras que no son nada comparadas con las de la antigüedad, en la que producían más bajas que las guerras más cruentas. Luis de Toro cita que en el sitio de Granada, de 20.000 muertos, 17.000 eran de epidemias.

La guerra ruso-japonesa sirvió de iniciación en las luchas contra la infección. España vivió como a los pocos meses de ser norteamericana la isla de Cuba desapareció en ella la fiebre amarilla; en la guerra europea, sólo con hervir el agua se salvaron miles de vidas, y el tifus exantemático, que produjo durante el primer año 200.000 víctimas, sólo con el despojamiento desapareció al final de la guerra.

El cólera, el tifus, la fiebre amarilla se han marchado, gracias a la profilaxis; dentro de poco les pasará lo mismo a la sífilis y a la tifoidea.

Se ocupó a continuación de la epidemiología española, haciendo historia, y recordando la fama de salubridad de nuestra Península, citando textos de Estrabón, que la consideraba como un Paraíso.

Citó como dos grandes epidemias de la antigüedad en España el paludismo y las viruelas.

Los reyes padecieron paludismo, siendo ésta la base segura de la degeneración de los Austrias.

La viruela causó un enorme número de víctimas, no sólo entre el pueblo, en el que existían cantidades enormes de ciegos, sino entre los mismos reyes.

Dice que una de las causas que ocasionó más víctimas en las epidemias, en España, es la dieta absoluta en las fiebres. La infección se resistió mejor bien alimentado.

Citó la gran mortalidad de Las Hurdes cuando la gripe, que contrastó con la escasa de los pueblos limítrofes, bien alimentados y ricos.

Encomió la limpieza. Resumió diciendo que España es un país sano.

Ocupó de las infecciones que juegan

en nuestro país papel primordial: tifoidea, tuberculosis, pulmonía, gripe y diarreas infantiles.

Censuró los Sanatorios, que no valen para nada. "En un porvenir más lisonjero, con la vacunación preventiva preconizada por Calbeté, y con la construcción de viviendas amplias y soleadas, se combatirá poderosamente la tuberculosis."

En honor de Mérimée. Ayer tarde se verificó en el Instituto Francés una sesión necrológica en homenaje del que fué su director, el ilustre don Enrique Mérimée.

Presidió el acto el embajador de Francia, conde de Peretti della Rocca, y asistieron el ministro de Instrucción pública, el director de la Real Academia Española, don Ramón Menéndez Pidal, quien ostentaba la representación de dicha Corporación, a la vez que la de la Universidad Central; el rector de la Universidad de Tolosa, don Enrique Diez-Canedo, el pintor burgalés Santamaría y el catedrático García de Diego, quienes representaban, respectivamente, la ciudad y el Instituto de Burgos.

Hicieron uso de la palabra los señores Pierre Paris, el rector de Tolosa, el pintor Santamaría, don Ramón Menéndez Pidal y el ministro de Instrucción pública, que enaltecieron la vida y obra de Mérimée.

El embajador de Francia expresó su agradecimiento al Rey, al Gobierno y a todos cuantos tomaron parte en el acto y encareció ayuda prestada por madame Mérimée a la obra realizada por su marido como embajador espiritual de Francia, sintetizando el valor que representaba diciendo: "Con Enrique Mérimée Francia ha perdido un buen patriota y España un gran amigo."

Colegio de Doctores.

La novena conferencia del curso organizado por el Colegio de Doctores de Madrid, acerca de la personalidad de Menéndez Pelayo, estará a cargo de la excelentísima señora doña Blanca de los Ríos de Lampérez, directora de la Revista "Raza Española", quien disertará mañana miércoles, a las siete de la tarde, en el salón de actos de la Real Academia de la Historia (León, 21), desarrollando el tema "Las grandes reconstrucciones de Menéndez Pelayo".

Casino de clases.

Ciclo de conferencias culturales que tendrán lugar en el salón de actos del Casino de clases (Carrera de San Francisco, 4):

28 de abril.—Rvdo. P. Bruno Ibeas, sobre patriotismo y humanitarismo.

1.º de mayo.—Teniente coronel de Ingenieros don Enrique del Castillo, sobre "Las armas y la poesía".—Núñez de Arce y sus poemas.

3 de mayo.—Don Felipe Crespo de Lara: Contra los juegos prohibidos.

5 de mayo.—Don Marcelino Santa María: Estampas de Castilla.

7 de mayo.—Don Felipe Sassone, y 8 de mayo.—Teniente coronel de Estado Mayor, don Agustín Robles.

Las conferencias darán principio a las siete de la tarde.

Clases pasivas

Montepíos militar y civil.

Los individuos de Clases pasivas que tienen designado el pago de sus haberes en la Pagaduría de la Dirección, pueden presentarse a percibir la mensualidad corriente de doce a tres y de cuatro a seis el día 3, y de once a tres y de cuatro a seis los restantes, en los días y por el orden que a continuación se expresan:

Día 3 de mayo.—Montepío militar, letras S a Z.—Montepío civil, letras N a Z.—Soldados.

Día 4.—Montepío militar, letras A a F.—Jubilados, primer grupo, hasta 4.000 pesetas anuales.

Día 5.—Montepío militar, letras G a K.—Montepío civil, letras A y B.—Jubilados, segundo grupo, de 4.001 en adelante.—Generales.—Coroneles.—Tenientes coroneles.—Comandantes.

Día 6.—Montepío militar, letras L a M.—Montepío civil, letras C a F.—Cesantes.—Excedentes.—Secuestros.—Remuneratorios.—Plana mayor de jefes.—Capitanes.—Tenientes.

Día 7.—Montepío militar, letras N a R.—Montepío civil, letras G a M.—Marina.—Sargentos.—Plana mayor de tropa.—Cabos.

Días 9 y 10.—Altas.—Extranjero.—Supervivencias y todas las nóminas sin distinción.

Día 11.—Retenciones.

Cámara Oficial de la Propiedad Urbana

SECCION JURIDICA
Principales servicios que esta Cámara presta a sus asociados.

Defensa y presentación gratuita ante los Juzgados o Tribunales por abogados y procuradores.

SECCION TECNICA
Dirección facultativa, igualmente gratuita, por arquitectos. Verificación de contadores por un ingeniero industrial.

GESTION DE ASUNTOS
Gestión de asuntos en todas las oficinas públicas.

CONSULTAS
Consultas técnicas, jurídicas y administrativas en todo lo relativo a fincas urbanas.

Los sucesos

EN MADRID

Muere la víctima de un suceso.

En su domicilio, calle de Manuel Luña, 25, ha fallecido José García Alvarez, de cincuenta y siete años, víctima de las graves lesiones que se causó el día 10 del corriente al caerse por unas escaleras de la plaza de toros de Madrid cuando perseguía a un muchacho que había penetrado por una ventana con ánimo de presenciar la corrida.

Demente que desaparece sin dejar rastro.

Una demente que había ingresado en la Casa de Socorro del Hospital llamada Vidala Jiménez Asensio, de sesenta y seis años, se fugó del benéfico establecimiento.

Se avisó a la Comisaría y se practicaron diversas averiguaciones para dar con el paradero de la demente; pero todas ellas resultaron infructuosas.

Vidala había estado ya en una ocasión en la sala de observación del hospital Provincial, pero una vez que pasó el plazo reglamentario, y en vista de que su locura era pacífica, fué dada de alta y trasladada de nuevo a su domicilio.

Accidentes del trabajo.

Los obreros Antonio Hernández García, de veinticinco años; Fulgencio Colado Martín, de veinticuatro, y José Pumer Martín, de dieciséis, sufren lesiones de pronóstico reservado, que se produjeron en las obras donde trabajan.

Heridos a consecuencia de un choque de automóviles.

Ayer, en la calle de los Mártires de Alcalá, el automóvil número 21.238, que conducía Salvador Sáiz, chocó con el taxímetro número 479, de Guadalajara, guiado por Antonio Salgado.

El topetazo fué violento, arrastrando el coche 479 al 21.238 hasta la esquina de la Escuela Superior de Guerra, donde volcaron, quedando un coche sobre el otro.

En el sitio, de la calle donde ocurrió el vuelco se hallaban Remedios González García, de veintitrés años, y el niño José María Acosta, ambos domiciliados en la calle de Alberto Aguilera, 21, los que fueron cogidos por los coches, sufriendo lesiones leves el niño y gravísimas su acompañante Remedios.

Los conductores resultaron ilesos. Los heridos fueron asistidos en la Casa de Socorro, pasando la muchacha al equipo quirúrgico del Centro.

EN PROVINCIAS

Iglesia incendiada.

LEON, 26.—Un incendio ha destruido la iglesia de Campanaraja, del partido de Ponferrada.

Sólo pudieron salvarse la torre y la sacristía. Las pérdidas se calculan en pesetas 130.000.

El fuego fué casual.

Futbolista gravemente herido.

CORUÑA, 26.—Durante el partido amistoso jugado por los equipos de fútbol Enden, de Coruña, y Eiriña, de Pontevedra, en el segundo tiempo, el rematar un "corner" contra Eiriña el jugador Lameiro, del Enden, dió un cabezazo a Bamonde, del equipo contrario, el cual cayó al suelo privado de conocimiento.

El cabezazo que produjo el golpe en la cabeza de Bamonde, se oyó por todos los espectadores, causando gran impresión.

En los primeros momentos se creyó que Bamonde estaba muerto, pero reconocido por un médico de servicio en el campo, le apreció una grave lesión con hundimiento del parietal izquierdo.

Conducido el herido rápidamente al hospital, le fué practicada la trepanación con feliz éxito, confiando los médicos en que se salvará.

Dos mujeres y un niño arrollados por un tren.

AVILA, 26.—En la estación de las Navas del Marqués, el tren mixto arrolló, ayer, matándola, a doña Juana Pascual, de cuarenta y cuatro años, esposa del administrador de la Unión Resinera Española, en el momento en que trataba de evitar que fuese arrollado su hijo, de cuatro años, Luis Basterra, que atravesaba las vías a la llegada del mercancías de Madrid.

En la curva que hay frente a la fábrica de la Resinera, en el citado pueblo de las Navas, el mismo tren arrolló a Margarita Gutiérrez, sirvienta, la cual se halla gravísima.

El niño Luis sufre una herida de pronóstico reservado.

EN EL EXTRANJERO

Entre fascistas, racistas y comunistas alemanes.

ESSEN, 26.—Ayer hubo en esta ciudad una sangrienta colisión entre fascistas, racistas y comunistas. Entre los contendientes se cambiaron muchos disparos de pistola, resultando numerosos heridos.

Cuatro muertos y dos heridos en accidente de automóvil.

HAMBURGO, 26.—La noche última ocurrió un terrible accidente de automóvil cerca de Deaux.

Un automóvil, ocupado por seis personas, al querer pasar a otro, chocó con él, y capotó, dando varias vueltas. Resultaron muertos dos comerciantes de

Francfort y sus respectivas esposas, y gravemente heridas otras dos personas.

Incendio de un cinematógrafo.

MOSCU, 26.—En un cinematógrafo Verkhuí se declaró un violento incendio. El público, poseído de un pánico indescriptible, y en su lucha por ganar la salida, abandonó precipitadamente las localidades, quedando aplastadas doce personas.

El premio Achúcarro a Pi y Suñer

El sábado cumplió el IX aniversario de la muerte del malogrado y eminente biólogo español Nicolás Achúcarro, cuyas investigaciones neurológicas, mundialmente conocidas, le dieron merecido renombre.

Commemorando tal fecha se reunió el Comité de la Fundación Achúcarro, formado por los señores don Santiago Ramón y Cajal, marqués de Palmarejos de Duero, don Pío del Río Hortega y don Severino Achúcarro, para proceder a la adjudicación del premio correspondiente al último bienio, acordando otorgar tan honrosa distinción al sabio fisiólogo barcelonés profesor don Augusto Pi y Suñer por sus investigaciones experimentales sobre la sensibilidad trófica.

Esta concesión constituye un acierto, puesto que el nombre de Pi y Suñer es de los más prestigiosos entre los científicos españoles, siendo sus trabajos de fisiología justamente estimados en el extranjero.

BENZO-ZINAMICO

HEROINADO Jarabe Madariaga

Especial para la TOS y afecciones CATARRALES

y auxiliar eficaz contra la TUBERCULOSIS

En farmacias y en la del autor. Plaza de la Independencia, 10.—Madrid

CONSULTAD NUESTRAS TARIFAS DE PUBLICIDAD

De América por cable

Prelados deportados.

NUEVA YORK, 24.—Según noticias procedentes de Méjico, no confirmadas han sido detenidos y deportados los siguientes prelados: el arzobispo Mora del Río y los obispos señores Oranga, Valdespino, Anaya, Echevarría y De la Mora. Han sido expedidos en tren hacia la estación fronteriza de Laredo.

En la Argentina.

BUENOS AIRES, 24.—No se ha celebrado la nueva reunión de los antiperonalistas, por falta de número. Continúan activamente las tramitaciones para el arreglo de la fórmula presidencial, que presenta, en primer término, el doctor Melo. Todavía no hay nada respecto a candidatura.

Hoy, con asistencia de las autoridades nacionales, provinciales y municipales, se inaugurará, en Ituringo, la colonia municipal para crónicos y convalecientes.

La Universidad nacional cubana, clausurada.

HABANA, 24.—En vista de que cierto número de estudiantes, no solamente han protestado públicamente, sino que han comenzado una campaña contra el proyecto de ley tendiendo a prolongar la duración del mandato del presidente de la República de Cuba, la Universidad nacional cubana ha sido clausurada hasta el próximo mes de junio.

La erupción del Llaima.

PARIS, 24.—Telegrafían de Valparaíso a los diarios que la erupción del volcán Llaima ha causado ya numerosas víctimas entre las poblaciones vecinas.

Aaron Saens dimite.

MEJICO, 24.—Ha presentado la dimisión de la cartera de Relaciones Exteriores el ministro Aaron Saens, quien desempeñará el cargo de gobernador del Estado de León.



NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES QUE SE NOS REMITAN

Espectáculos

FUNCIONES PARA MAÑANA

FRONTON JAI-AL-LAI.—A las cuatro y media.—Primero: a remonte, Ostalaza y Ugarte contra Salsamendi y Echániz J.

Segundo: a pala, Amorebieta II y Jáuregui contra Araquistain y Perea.

ZARZUELA.—Despedida de esta magnífica compañía. Última representaciones de "El caserío" y "La Reina del Directorio."

LARA.—A las siete y a las once: El hijo de Polichinela, de Benavente (éxito clamoroso).

INFANTA ISABEL.—(Precios populares).—A las seis y tres cuartos Razón suprema y Entre flores (grandes éxitos).

A las diez y tres cuartos: Lo mejor de la vida (estreno).

REINA VICTORIA.—A las seis y tres cuartos y diez y cuarto: Mi compañero el ladrón.

ESLAVA.—Compañía de zarzuelas y revistas de Celia Gámez.—A las seis y cuarto y diez y media: El carnet de Eslava y Las burladoras.

COMICO.—Loreto-Chicote.—A las siete y a las once: Juan de Madrid (gran éxito).

FUENCARRAL.—Compañía Alcoriza A las diez y tres cuartos: Luis Candelas (estreno).

CHUECA.—A las seis y tres cuartos: La calestra (gran éxito).

A las diez y tres cuartos: La montería (reposición).

MARTIN.—A las siete: Las mujeres de Lacuesta y El romano caprichoso.

A las diez y tres cuartos: Las niñas de mis ojos y Los cuernos del diablo.

ROMEA.—A las seis y tres cuartos y diez y tres cuartos: Odette Wanda; Evalina, Feria de Abril en Sevilla, Las inyecciones (enorme éxito de risa), Imperio Argentina.

MARAVILLAS.—(La Catedral de las Variedades).—A las seis y media y diez y media: cinematógrafo, Carmen Aldama, Dresnas de Montenegro, Maudand Harry, Orquesta Pizarro (éxito inmenso), Alina de Silva, Ramper, La Yankee Mercedes Serós (enorme éxito).

La dictadura en Lituania

El Gobierno reclama el estado de sitio ante la actitud de los comunistas.

KOVNO, 26.—El periódico "Dagblaedt" anuncia que se han producido en Lituania serios desórdenes. El Gobierno ha proclamado el estado de sitio, ante la actitud de los elementos comunistas, y por temor a más graves disturbios.

Los comunistas realizan una activa propaganda, invitando al pueblo lituano a alzarse contra el Gobierno actual.

VARIEDADES

La Serós y La Yankee, en Maravillas.

Por si faltaba algo sensacional en el teatro de la calle de Malasaña, se presentaron ayer de nuevo en aquel escenario Mercedes Serós, la bellísima y joven cancionista, y La Yankee, la hermosa y sugestiva bailarina.

Hablar de sus respectivos trabajos, sería repetir una vez más lo que tantas veces hemos dicho de ambas artistas.

Su presentación fué un nuevo éxito y el público las colmó de aplausos, haciéndolas repetir varios números.

La orquesta Pizarro fué también aplaudida, y Ramper...

Ramper, como siempre. X.

Gacéllas teatrales

LARA.—Todos los días, tarde y noche, se representa la comedia nueva de éxito extraordinario de don Jacinto Benavente "El hijo de Polichinela", una de las más sobresalientes creaciones de esta compañía.

Se despachan localidades en Contaduría.

INFANTA ISABEL.—Mañana miércoles, por la noche, estreno de la comedia en tres actos, original de Luis Montre, "Lo mejor de la vida", con un selectísimo reparto y lujoso decorado y atrezzo.

Se despacha en Contaduría.

ESLAVA.—El espectáculo selecto para señoras se da en este teatro con las celebradas revistas "El carnet de Eslava" y "Las burladoras", en el que el arte inimitable de la genial vedette Celia Gámez destaca de un modo admirable. Esto, unido a la lujosísima representación de las obras y a la maravillosa interpretación que obtienen por parte de la compañía, hacen que el público llene a diario las localidades en las funciones de tarde y noche. Todas las butacas, a cinco pesetas.

YA LO SABE.—El éxito de risa más grande del año, en Remea. La estrella de cantos argentinos más nuevos y originales, en Remea. El cuadro andaluz más brillante y mejor presentado, en Remea. Vaya ahora mismo a Remea.

IMPRENTA EDITORIAL ESPAÑA
Minas, 1.—Teléfono 54.12.

GRAN FARMACIA DE SAN LORENZO

ARGUMOSA, NUM. 7 DUPLICADO

Específicos y aguas minerales de todas clases.—Despacho de fórmulas empleando para su confección productos químicamente puros de las mejores marcas del mundo.—Garantizamos dosificación y preparación exactamente ajustada a la prescripción médica

Servicio a domicilio

Argumosa, número 7 duplicado

-- Gran Farmacia de San Lorenzo --

ELECTRICIDAD

RADIO-TELEFONIA

Artículos KODAK

--- Lámparas filamento metálico de todas marcas ---
--- Aparatos. Brazos. Tulipas. Precios sin competencia ---
--- PANTALLAS de Seda. Gran surtido ---

Casa R. ROMERO.—Fuencarral, núm. 68

TELEFONO 11.254

Señoras

LA PRODIGIOSA

Tintura Ossyris

Os curará vuestras enfermedades de la matriz. Evita el aborto y restituye el período a sus proporciones normales.—Sus efectos son admirables.

ZAMBRANA.—Puerta de Moros, número 5

Farmacia de San Lorenzo, Argumosa, 7

MADRID

CAMAS DORADAS

Fabricación propia

Muebles de lujo y económicos

Casa Mercadal

Exposición y venta:

Atocha, 8 y 10 (Frente a Carretas)

Fábrica: Segovia, 29.—Teléf. 13.877

¿ES USTED BILIOSO?

¿SUFRE USTED MAREOS?..

Use diariamente las

PILDORAS ZAMBRANA

50 céntimos caja en todas las farmacias

Depósito central:

Farmacia de la Viuda de Zambrana

PUERTA DE MOROS, 5.—MADRID

TELEFONO, 14.009

Banco Hipotecario de España

Paseo de Recoletos, 12. MADRID

Préstamos sobre toda clase de fincas rústicas y urbanas con amortización de cinco a cincuenta años.—Préstamos y créditos hipotecarios a corto plazo para construcción de edificios.—Descuentos y préstamos sobre valores.—Emisión de cédulas hipotecarias. Letras sobre España y Extranjero.—Cuentas corrientes a la vista, a ocho días vista, a tres y seis meses, un año y dos años. Depósitos de efectos y alhajas.

Lea usted

LA OPINION

Diario independiente de la noche

Redacción y administración:

CONDE DE ROMANONES, 12

Para jamones y salchichones

RICO

Conde de Romanones, 12

Bolsa Urbana de Madrid

FUNDADA EL AÑO 1917

Centro de contratación para la compra-venta y permuta de toda clase de fincas, edificios y solares

Conde de Romanones, 12, :-: Tel. 13547

Horas: de once a una y de cuatro a seis

La sangre viciada origina los mayores trastornos El Depurativo Revenga

(Solución iodurada arsenical).—Cura el Artrismo, Gota, Reuma

Sr. D. J. García Revenga.—Madrid. Muy Sr. mío: Visto los excelentes efectos que he podido experimentar con su preparado "Depurativo Revenga", ya que me han desaparecido todas las molestias y afecciones cutáneas que venía padeciendo, le ruego me envíe un nuevo frasco que tomaré en previsión, y cuyo importe le remito en esta fecha por giro postal. De usted affmo. y s. s. q. e. s. m., Martín Font, Bonifaz, 3, primero, Santander.

Entre los muchos testimonios recibidos por personas que deben su curación al

Depurativo Revenga

entresacamos el que hoy publicamos

Zambrana, Puerta de Moros, 5. Gayoso, Arenal, 2, y farmacias